

# 蛇年邮票发行掀起购买热潮

“文韵通城 邮递美好”系列活动吸引市民驻足打卡



蛇年邮品吸引了众多市民购买。记者王玮丽



百年风华……好看又好玩，市民们沉浸式享用了一场生肖文化、集邮文化、非遗文化与南通地方文化相互交融的文化盛宴。

当天，由南通邮政打造的“方寸之间 悅读美好”邮文创相框也正式与市民见面。相框中汇聚了以往发行的涉及南通元素的邮票，还纳入了一张“全民阅读”主题邮票。方寸天地里，封存的是万亿之城南通一路走来的奋斗足印，也成为全民阅读风气在南通生根发芽、枝繁叶茂的生动见证。“以邮为媒，推进书香城市建设，将全民阅读带入千家万户。”市邮政分公司总经理郁云桥介绍，接下来，南通邮政将持续推出更多具有地方特色和文化内涵的产品和活动，积极融入南通文化创意产业，讲好南通故事。

本报记者王玮丽  
本报实习生朱一冰

蛇呈丰稔，福纳百祥。昨天，《乙巳年》特种邮票正式发行。当天早上，南通邮政分公司大楼内外人头攒动，前来购买“蛇票”和生肖邮册的邮迷们排起两条长队。在热闹喜庆的氛围中，蛇年新春拉开序幕。

《乙巳年》特种邮票一套2枚。第一枚图名为“蛇呈丰稔”，画面中金色的蛇躯蜿蜒，口中衔着一束“嘉禾”，象征着“仓廪实，衣食足”的美好图景；第二枚图名为“福纳百祥”，两大一小三条蛇创意性地构成了“福”的字形，展现了阖家欢乐的温馨场景。

“蛇身上画了莲花、祥云等花纹，一股祥瑞之气扑面而来！”拿到邮票，邮迷张李华迫不及待地细细端详起来，

冷空气两连击  
冷暖即将大逆转  
既要补水保湿，也要防寒保暖

## “小俞聊天气”

晚报讯 “小寒大寒，又是一年。”昨天10时33分，我们迎来了小寒节气。今年的小寒开场并不“寒”，昨天市区最高气温接近14℃。不过，升温的背后，冷空气已经在蠢蠢欲动了，天气舞台又将上演冷暖大逆转。

从市气象台发布的一周天气趋势来看，预计本周我市以多云天气为主。具体预报：6日晴到多云，7~9日多云，10~11日多云到晴，12日晴到多云。说起来，最近的雨水真是少得可怜，20多天时间里，也就上周末夜间南部地区出现局地小雨，最大降水量才1.2毫米。眼下，这种晴燥天气仍将继续，大家做好补水保湿工作，注意用火、用电、用气安全。

新的一周将有两次冷空气影响我市，冷空气持续渗透下，气温将一路下滑。本周平均气温1~2℃，较常年

偏低。今天，第一股冷空气率先抵达，48小时最低气温降幅6~8℃，7日最低气温降至-2℃左右。之后在9日新一股冷空气的补充下，最高气温和最低气温都将再下一个台阶，9至10日最高气温降至4℃，10至11日最低气温-4℃。也就是说，新的一周大家需要格外关注的是降温，而且从明天开始最低气温均在冰点以下，有冰冻，防寒保暖不可松懈。

风力方面，本周多西北风，其中6日和9日风力较大，风力陆上4~6级、沿江江面5~7级、沿海海区6~8级，其余时段风力一般为陆上4级左右、沿江江面4~5级、沿海海区5~7级。

**【今明后三天天气预报】**  
6日：晴到多云，西南风3~4级转西北风4~5级，气温2℃~10℃；7日：多云，西北到西风3~4级，气温-2℃~8℃；8日：多云，西北到北风4级左右，气温-2℃~10℃。

记者俞慧娟  
(合作单位：南通市气象局)

## 以诗传情 以墨达韵 书法名家大笔挥毫赞狼山

晚报讯 1日下午，“始觉今朝眼界开”——通城诗意图品狼山全国书法名家雅集作品展在狼山风景区“入山之门”大殿开展。中国书法家协会主席孙晓云等10位全国书法名家，会同南通本地10位书法家以诗传情，以墨达韵，书写或磅礴雄浑、或俊秀壮美的狼山风光。展览开幕之际，数位书法名家走进南通狼山，实地感受“遨游半在江湖里，始觉今朝眼界开”的“紫琅胜景”。

“南通是我钟爱的城市之一，濠河的精致、狼山的俊秀、张謇的伟大给我印象最为深刻。”在此次展出的作品中，孙晓云领衔4位书家展开同题创作；5位书法大家分别用篆、隶、草、行、楷5种书体书写《狼山观海》一诗。孙晓云表示，这次创作寄托了对南通的情感：“狼山是一座有着特殊气质的山脉，这种气质源于它比喜马拉雅山还早100万年，见证了

江海大地的沧桑巨变，米芾高度评价其为‘第一山’。登临狼山，顿感‘始觉今朝眼界开’，万里长江入海口的这一座山与这一座城是一幅‘好山好水好地方’的绝美图画。”

当“诗中景”跃然眼前，中国书法家协会篆书专业委员会副主任刘颜涛不禁感慨：“狼山虽不似五岳般巍峨雄浑，却好像镶嵌在镜框中的精美山水画，胜境在兹一览无余，又像放大的精致艺术盆景，散发着独特的魅力。‘山不在高，有仙则名’，这里蕴含的人文之韵与自然之美交相辉映，也让世人得以从另一个视角认识狼山，在无形中激发出我们对自然、对人生审美自由和超然物外的感怀。我想，彼时的王安石正是这般的触景生情，才会创作出《狼山观海》这么美妙的诗篇。”

中国书协草书委员会秘书长、江苏省书法家协会副主席刘灿铭则表示：“狼山既有潮平

## 通中“丘班”学生国赛获金奖 全国仅5人，江苏唯一

晚报讯 4日，首届世界华人数学家大会(ICCM)之“全国丘成桐少年班数学物理大赛”在上海举行。南通中学丘成桐少年班学生陆奕佳斩获大赛金奖。据了解，他是全国获得该奖项的5人之一，也是我省获得金奖的唯一选手。

世界华人数学家大会(ICCM)之“全国丘成桐少年班数学物理大赛”由清华大学、复旦大学、东南大学联合承办。丘成桐先生亲自主持大赛。全国近50所丘成桐少年班共遴选140多名优秀学生参赛。通中丘成桐少年班除陆奕佳同学获得金奖外，王瑞琦同学成为全国8名获得银奖的选手之一，南通中学也获评“全国丘成桐少年班优秀学校”。

著名数学家丘成桐先生十分赞赏通中丘成桐少年班学生的出色表现和不

凡能力，认可南通中学丘成桐少年班的办学能力。丘成桐希望同学们牢记使命，努力提高学问，成为改变中国基础科学的重要力量。

南通中学丘成桐少年班自2023年获得丘成桐先生亲自授牌授权以来，校党委书记鞠九兵和校长陈建云多次为“丘班”学子上课，全方位关心“丘班”同学们的学习和生活。目前，南通中学正积极创新人才初高中一贯制系统培养的新模式，不断优化和实施“丘班”系列创新课程，着力培养学生的创新思维和批判思维，在点燃好奇心、激发兴趣点、增强探究欲等方面，保护和发展学生天性和个性，努力培育志存高远、标新立异、热爱研究、攻坚克难、全面发展的拔尖创新人才。

记者沈樑